
AmerenCl LCO's, AmerenCl PS', and Ameren I P's 
Response to 

Illinois Industrial Energy Consumers (IIEC) Data Requests 
ICC Docket No. 07-0539 

Approval of Energy Efficiency and Demand Response Plan 

IlEC 2-1 Regarding page 7, lines 150-159, if the ICC were to adopt IIEC's 
recommendation to establish multiple classes for the purpose of energy 
efficiency program cost recovery, would Ameren object to the customer 
class definitions described in this passage? If the answer is yes, please 
explain why and provide Ameren's preferred multiple class structure. 

Response: The Ameren Illinois Utilities do not object. 

Prepared By: Leonard M. Jones 
Title: Managing Supervisor - 

Restructured Services 
Phone: (314) 206-1878 

Date: January 3, 2008 
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AmerenCILCO’s, AmerenCIPS’, and AmerenlP’s 
Response to 

Illinois Industrial Energy Consumers (IIEC) Data Requests 
ICC Docket No. 07-0539 

Approval of Energy Efficiency and Demand Response Plan 

IlEC 2-2 Regarding pages 7-8, lines 160-163, does Ameren agree that a uniform 
cents per kWh cost recovery charge is likely to result in the Large C&l 
customer class paying, as a class, charges that exceed the dollar amount 
of program incentives and costs that they will receive as a class? If the 
answer is no, please explain. 

Response: Yes. 

Prepared By: Leonard M. Jones 
Title: Managing Supervisor - 

Restructured Services 
Phone: (314) 206-1878 

Date: January 3, 2008 



AmerenCILCO’s, AmerenCIPS’, and AmerenlP’s 
Response to 

Illinois Industrial Energy Consumers (IIEC) Data Requests 
ICC Docket No. 07-0539 

Approval of Energy Efficiency and Demand Response Plan 

IlEC 2-3 Regarding page 8, lines 167-176: 
a. If the tracking of program costs and reallocation of cost 

recovery factors is done only once annually, with changes 
done on a prospective basis, as IlEC has recommended, would 
the potential increase in administrative costs contemplated in 
the passage be significantly mitigated? If the answer is no, 
please explain. 
Given that Ameren has identified no major technical barriers to 
implementing the IlEC cost recovery proposal, does this mean 
that Ameren could implement IIECs cost recovery proposal 
without significant administrative burden or cost? 

b. 

Response: a. Yes. 

b. Yes. 

Prepared By: Leonard M. Jones 
Title: Managing Supervisor - 

Restructured Services 
Phone: (314) 206-1878 

Date: January 3,2008 



Response to IIEC 
First Set of Data Requests to Staff 

Docket No. 07-0539 
Response of Staff Witness Lazare 

ICC P a o n  Responsible: Peter tazare 
Title: 
Business Address: Illinois Commerce Commission 

Rate Analyst, Financial Analysis Division 

527 East Capitol Avenue 
Springfield, IL 62701 

IIEC 1-5. Regarding page 4, lines 92-94: 

a) Is it Mr. Lazare’s belief that class cost recovery should be based on the 
result of the cost (i.e., energy savings), rather than on the cost itself 
(program cost of the measures)? 

b) Is it Mr. Lazare’s opinion, as a rates expert, that section 12-103 of the 
Illinois Public Utilities Act prohibits the Commission ftom setting 
rates based on cost causation? 

c) If the answer to sub part b) is “Yes,” please provide the basis for this 
opinion. 

d) Is it the Staff position that for rate design and rate setting purposes the 
general ratemaking concepts in Article IX of the Illinois Public 
Utilities Act are required to be excluded or subordinated in the context 
of recovering the costs of energy efficiency and demand response 
programs? 

e) If the answer to sub part d) is “Yes,” please provide the basis for the 
response. 

Response: 

a It is Mr. Lazare’s belief that class cost recovery should be based on the purpose of 
the expenditures as well as the distribution of the benefits. 

b. Staff objects to this request to the extent that it calls for a legal conclusion. 
Subject to and without waiving th is  objection, Staffresponds as follows: No. 

c. Not applicable. 
d. No. 
e. Not applicable. 


